81x*
9 + x)°
PemeBue. 3aMeTHB, YTO JICBAA YACThL YPABHEHHS HMEET CTPYKTYDPY

Ipamep 7. Pemuth ypaseenme x° + = 40.

A+ B, rpeA=1x, B » BBIIEJIMM B JIEBOM 4YaCTH OOJIHEIN KBAJAPAT,

T 0+x
r Ox
npudaBUB U OTHSAB 2AB, T. e. 2x - TRy IMonyuum:
2
x2+-§1-5—?—2x- 9x + 2x - L] = 40;
9 + x) 9+ x 3+ x
Ox 18x° _ A
(.x 9+x]+9+x"40’
2 V2 2
X 18x
+ - 40 = 0.
(9+x] 9+ x 10 =0
X2

HoBasa nepeMeHHAas «OPOABUIACKS: U = . OTHOCHTEABLHO 3TON HO-

9+x

BOX mMepeMeHHOH MBI IOJYYHJIM KBajpaTHOe ypaBHerme u® + 18u — 40 = 0,
HaxoaumM ero KOpHH: u; = 2, u, = —20,
Bosspamasace ¥ UCXOZHOH TepeMeHHOW, NoJy4aeM COBOKYIHOCTb ypaB-

HeHAn: ) ,
x ; x

9+ x =4 9+ x

= —20.

W3 mepsoro ypasBeHMA HaxoAdM: X, , = 1 + Vv19; propoe ypassesme me
HMeeT JeiCTBUTEJbHEEIX KODHEMH.

Omeem: 1 t \/ﬁ

4. OyEKIAOHANBHO-TPADUIECKAH METOox

WUpnesa rpahuyeckoro Merozia pemeHAs ypaBEeHUs f(x) = g(x) npo-
cTa ¥ MOHATHA: HYXXHO NOCTPOHTHL rpadukm GyHKmu#d y = f(x) n
y = g(x), a 3aTeM HAUTU TOYKH HX nepeceuennsa. Kopasmu ypaBHeHHus
cay»xat abcomuccel 3THX TodeK. I'pahruecKMM METOAOM Bl He pas3
NoJL30BAJHCH, HAYMHAA C Kypca axredpnl 7-ro kJjacca. 3TOT METO[
IIO3BOJIAAET ONPEIeJUTh YACJIO0 KOPHEeH ypaBHEHMHA, yrajaTh 3HA4YEeHHE
KOpHA, HANTH OpHOJINKEeHHbIe, 8 MHOTAA ¥ TOYHbIC 3HAYEHUA KOPHeH,

B HeKOTOpHIX cAyd9asX NOCTPoeBHe I'pa@MKOB QYHKIMH MOXHO
3aMeHHMTh CCBIJIKOM Ha KaKue-i1nbo cBoiicTBa GyHKUHHE (DOTOMY-TO MBI
TFOBOPHM He O rpa)uM4yecKkoM, a 0 PYHKUYUOHANbHO-2padu eckom memode
pemieHEdMs ypasHeHHMH). Eciu, Hanpumep, O4HA U3 PyHKuMi y = f(x),
y = g(x) BospacTaer, a Apyraa — yoOnIBaeT, TO ypaBHeHHe f(x) = g(x) mbo
He pUMeeT KOpHeH, jubo mmeer O0AuH KOPEHB (KOTOPLIA MHOrZA MOXKHO
yrafaTh). OTAM [IPpUEMOM MBI yiKe [OJIb30BAJMCh IIDH pelleHrH »ppa-
I{HOHAJBbHBIX, NOKA3ATEJLHLIX H JIOrapu(pPpMUYECKHX YPaBHEHMA.
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VnomMsHEM elne OAHY AOBOJILHO KPACHBYIO Pa3HOBHAHOCTS (YHKIMOHANE-
Ho-rpadUyecKoro MeToAa: eciu Ha npomexymixe X nHaubonsuiee 3HaveHue od-
Hoil u3 Qynryui y = f(x), y = g(x) paéno A u Haumenvuiee snaveHue dpyzoi
pynryuu moxce pasro A, mo ypaenerue f(x) = g(x) na npomexymre X pas-
HOCUJLbHO CUCMEMe YPABHEeHUil

f(x) = A,
g(x) = A

YA IIpumep 8. Pemurh ypaBHeHHE
™ Jx =|x-2|.

-5,
N Pemernne. 'padbukn dysxoni

A y=Jxuy=|x-2|

- A y = J; n300pakeHs! Ha pucysaxe 92, Oxu nepe-

cexarorcs B Toukax A(1; 1) u B(4; 2).

O 1234 Y| 3mauuT, ypaBHEHHe HMEEeT JBa KODHH:
[ | %=1, =4

Puc. 92

sy

Omeem: 1; 4.

Ipumep 9. Peminrs ypaBHeHUE
x®+5x - 42 =0,

PemeHue. 3aMegaeM, 9T0 x = 2 — KOpPE€Hb YPABHEHHS, [IOCKOJb-
Ky 2° + 5-2 — 42 = 0, [lokayxeM, YTO 3TO €IMHCTBEHHEI# KODEHb.

IIpeobpasyemM ypaBEeHMe K BUAY x° = 42 — 5x. Bameuaem, aTo QyHK-
nua y = X° Bo3pacraer, a dyEknua y = 42 — 5x ybuBaer. 3HaumT,
YPaBHEHHE HMEeT TOJBKO OZUH KOpPEeHb.

Omeem: 2.

IIpumep 10. Pemuts ypaseesne 3° + 4* = 57,

Penienne. 3ameyaeM, 9TO X = 2 — KOpPEeHb YPABHEHNHA, [TIOCKOJb-
Ky 3% + 4% = 52 — Beproe paBeHCTBO. [loKa)keM, 4TO 9TO €LNHCTBEH-
HEI KOpEHb.

PaspnennB o6e yacTm ypaBHeHUs Ha 4, mpeobpasyeM ypaBHEHHE K

BUAY (%)x+ 1= (751)1 3amMevaeM, 4TO QYHKOHA Y = (%)x+ 1 ybuiBaer,

5 X
a dynkuma y = (Z BO3pACTAeT. 3HAYHT, YPABHEHHE MMEEeT TOJBKO

OOMH KOpPEeHb.
Omeem: 2.
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IIpumep 11. Pemurs ypasneRHe cos 2nx = x° — 2x + 2.

Pewmenne. Paccmorpum dysknouio y = x° - 2x + 2. Ee rpaduxom ciy-
»HUT napabona, BeTBH KOTOPOHA HANpAaBJieHH BBepX. SHAYUT, B BeplOMEE
napabossl GyHKORA ZOCTHrAeT CBOEro HAMMeHbLINero amadeHms. Abciuccy
seplIMHbl napabonsl HailneM u3 ypasHeHusn y' = 0. Hmeem:

y=(x"-2x+2)=2x-2;
2x-2=0;
x=1.

Ecrmx=1,Toy=1"-2.1+2=1,

Urak, ana GyEKOUH y = x° — 2X + 2 HOAYUMIHE Youre = 1. B TO 24e Bpems
(dyHKDOHA Y = cos 2nx oOnagaeT CBOUCTBOM: Y. = 1. SHAYAT, 3a7jaya CBOLUTCS
K pemeHHI0 CHCTeMbi YpaBHeHMIT

cos 2nx = 1,
r-2c+2=1
H3 BToporo ypaBHeRWsa cucteMul nmoaydaeM: x = 1. ITockonbky 3To 3Ha-
YeHHe YAOBJIETBOPAET U IePBOMY YPARHEHWIO CHCTEMbI, TO OHO ABJISAETCH eNHAH-

CTBEHHBIM pelleHHeM CHCTEeMH! U, cJeJ0BaTeNbHO, eIWHCTBEHHBIM KODHEM
3aJaHHOr0 ypaBHEHH4.

Omeem: 1.

YnpakHeHus

24.1. Byzer nu ypaBEeHue Bnzaa i(f(x)) = h(g(x)) paBHOCHJIBLHO YpaB-
Herrw f(x) = g(x):

a) 32-x = 3*-1x; B) ¥7-x = Y5x + 1;
6) 3x2 - 2)*=(x-3)% 1) lg % = 1g(@2x - 7)?
Pemnre ypaBHeHMeE:
024.2. a) 2V53 = %J@; 6) 10°%¢-9 . 0,00001 = 0,1'"%=(x~ ",
sinx - 1
024.3. a) 0,5%°% == — 1, 6) (V3) - 33 =4/729,

024.4. a) log,(x? — 10x + 40) = log,(4x — 8);

x—2 x+1
6) log 5 o—— = logs 5

024.5. a) (x* - 6x)° = (2x - 7)°;
6) (V6x —1+1)° = (V6x + 8)9-
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024.19.

024.20.

024.21.

024.22.

024.23.

024.24.

024.25.

024.26.

024.27.

024.28.

024.29.

024.30.

a) 7**'-50-7° =-T; B) 4 sinx + 4 = 17 sin x;
6) log; x + 12 = Tlog, x; p)%_%_2=0.

a) lg2 x2 +1g10x -6 = 0; B) 2cos’x -~ Tcosx -4 = 0;
6) 3 + 3 = 4 r) 5% + 125 = 6 - 57,

PemuTe ypaBHEeHHe, MCIOJbL3Ys (QyHKIHOHAIbHO-rpadude-
CKHe METOABL:

a) x = x; 6) |x| = ¥Yx.
a) 2* = 6 - x; 6)(%)x=x+4.
L,
a) (x - 1)* = log,x; 6) log, * =(x +%J
2
a) 1-Jx = Inx 6) oz ~ 2 =2,

X

PeminTe ypaBHeHHE:
a) (x - 1)* + 36 = 18(x* - 2x + 1);

6) (2x + 3)! — 9 = 8(4x® + 12x + 9).

a) /6x2 -3 = bx - 2;

6) /3x2 - bx = {x2 + 2x - 5.

a) Jox? —11x + 6 = 2x - 9; 6)\/;2+2x—8=2x——4.

a) 16x - 15Jx -1 = 0; g) 8x - 8Jx + 5 = 0;
6) 2-x+3J2-x = 4 r) 5Jx+3+x+3=6.

a) Yx-Yx-2=0; p) ¥x - 6Yx +8 = 0;
6) 4x + 28x -3 = O; n8¥x-¥x-2=0.

a) Vx+1+Jx-1=+2; 6) V2x +1 - Jx -1 = /3.
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